

# MINISTRO ESPERA QUE EL REGIMEN NO TRAICIONE EL IDEAL NACIONALISTA

## Grave acusación de chantaje a la empresa norteamericana

El ministro de Minas y Petróleo, Marcelo Quiroga Santa Cruz denunció a la firma norteamericana Bolivian Gulf Oil de una sistemática presión y chantaje al actual régimen que derogó el Código del Petróleo.

Quiroga Santa Cruz dijo que su pensamiento es el mismo que sostuvo como parlamentario, como político de oposición en el anterior régimen y que no transigirá un solo instante con respecto a la defensa de la política petrolera que él adoptó, y que correspondía al gobierno nacional ejecutarla.

Recalcó que "en forma incesante y creciente el gobierno vino sufriendo presiones de toda índole para cambiar el estado de cosas surgido el 26 de septiembre con respecto a la defensa del petróleo, dando a entender que las próximas horas son decisivas para el gobierno y que no habría otra alternativa que



QUIROGA SANTA CRUZ

ir a la nacionalización de la Bolivian Gulf Oil Company.

Estas denuncias fueron formuladas por el ministro en conferencia de prensa convocada inmediatamente, poniendo de relieve que "en estos instantes Bolivia vive una hora dramática en la que se plantea la única alternativa: que el pueblo de Bolivia a través del gobierno revolucionario que lo representa, es capaz de imponer una política petrolera nacionalista y revolucionaria, resistiendo y venciendo todo género de presiones que se ejercitan sobre el gobierno y sobre instituciones y grupos nacionales. Añadió: "Vivimos la hora más dramática en la historia de nuestro país en los últimos cincuenta años. Ahora corresponde saber si el gobierno dará un paso adelante o retrocederá. Espero —subrayó—, que ningún hombre del régimen que surgió el 26 de septiembre, traicione este ideal de nacionalismo y de revolución que interpreta los anhelos del pueblo".

Prosiguiendo con sus declara-

ciones el dignatario de Estado dijo que desde que asumió el cargo de ministro recibió tres visitas de altos personeros de Gulf Oil Company, "quienes admitieron que el Código derogado era injusto y que también se anticipaba en tomar algunas medidas que ellos mismos consideraban injustas para el gobierno y para el país; empero —recalcó— ese aspecto favorable para el pueblo de Bolivia significaba un incremento insignificante en la percepción de participación estatal o sea de — 1.500.000 dólares más sobre los 6.000.000 que la empresa norteamericana venía entregando al Estado boliviano".

El ministro dijo que a su juicio esa proposición era semejante a otras que hizo la compañía en los últimos años, cuando trató de superar una corriente popular de repudio a las condiciones en que se explotaban nuestros hidrocarburos, "dejando una migaja más a las pocas que quedan en este país de la explotación de nuestros recursos naturales no renovables".

Finalizó indicando que el gobierno como él personalmente, no cederán ante ninguna presión del Banco Mundial ni de la empresa norteamericana Gulf Oil Company.

## Se inaugura hoy Conferencia de Salud Pública

En Santa Cruz se inaugura esta tarde la cuarta conferencia nacional de salud pública, con auspicios del ministerio del ramo, la Sociedad Boliviana de Salud y la Universidad Gabriel René Moreno.

La clausura será el domingo, debiendo considerarse el siguiente temario: Los recursos humanos en salud; la integración de los servi-

## Premio de Lotería cayó en Llallagua

El premio mayor de la Lotería Nacional jugada ayer, cayó en Llallagua beneficiando al o los adquirentes del billete con \$b. 150.000. Otros premios importantes correspondieron a los siguientes números y cantidades: con \$b. 15.000; el N° 33075; con \$b. 6.000; el N° 38115 y con \$b. — 3.000 el N° 23084. Las terminaciones corresponden a los números cero y cinco que tienen premios menores.

La jugada, como las anteriores, contó con el control de las autoridades judiciales, policíacas, ejecutivas de la Lotería, y los observadores de la prensa, fuera de un crecido público que presenció el sorteo.